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いただきました内容はご意見として承ります。

いただいたご意見を参考に整備事業を進めてまいります。

また、省エネルギー化に関しては、今回の整備事業の重点整備項目として

位置づけ、今後の設計事業者選定の選考基準の一つとします。

なお、避難経路の設定は関係法令を踏まえて設計時に検討し、建築計画に

応じた安全な避難経路を確保します。

休館期間の対応につきましてはNo1の回答をご確認ください。
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いただきました内容はご意見として承ります。

ただし、フロアゾーニングに関しては、1～3階を利用者エリアとして想定

しています。4階は利用可能な床面積が少ないことから、機械室としての利

用を基本とします。また、建設コストの縮減を図るため、地階は設けない

ものとします。なお、児童館に関しては、現在、遊休施設であるサンヒル

柏原を子育て支援機能を含めた「（仮称）市民交流センター」として整備

し、その中に室内遊び場機能や一時預かり機能を設けることを計画してい

ます。そのため、今回の長寿命化工事においては図書館・公民館機能を中

心に計画しますが、極力若年層や子育て世帯に満足いただけるような空間

を設けるよう努めます。
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いただきました内容はご意見として承ります。

なお、電子書籍は、紙の本を完全に置き換えるというよりも、紙書籍と機

能的特徴やコンテンツの役割などを考慮して、それぞれの特徴とする部分

を生かして補完しあうことで図書館としての本来の使命を果たすと考えて

おります。

柏原市民文化センター周辺については、その利便性の高さから、近年、急速にマンションの建築が進み、人口が増加しているエリアです。私自身も当該施設の裏に新築されたマンションへ他県から引っ

越してきた30代の夫婦です。

マンションには子育て世帯も多く入居しており、賑わいも生まれつつあります。周辺は柏原駅東地区の再開発地域でもあり、今後の柏原市の命運を握るエリアであることは間違いないと思います。

そのような中、当該センターの整備にあたっては子育て世帯にフォーカスした整備が望ましいと考えます。

例えば、19名定員の小規模保育事業を誘致することは、子育て世帯の賑わいを生み、周辺の保育需要も満たせると思います。

図書館については、電子図書機能を強化し、紙の図書については減らしてもいいと思います。その分、空間に余裕ができますので、構想にあるようなオープンテラスをより充実したものにできると思い

ます。（スターバックス等もカフェを誘致できれば、より賑わいが生まれるとは思いますが、中々難しいかもしれません・・・）

公民館や研修室の機能部分やアゼリアでも一定満たせていますので、最低限でもいいのではないでしょうか？

周辺はマンションに住む子育て世帯が多い地域と推察します。公民館機能よりも子育て世帯に嬉しい機能を整備することで、より賑わいが生まれ魅力的な施設になると思います。これまでの公民館機能

を縮小すると当然批判の声もありますが、ここは大胆に、今後の柏原市を担うエリアであることを強く意識し、子育て世帯にフォーカスした魅力ある施設になることを期待します。

また、都市公園部分は、樹木が多すぎて、立地を十分に生かし切れていないと思います。緑は必要ですが、もっと低い草花を整備し、見通しをよくすべきです。北側道路側についても、樹木及びフェン

スを排除し、見通しをよくするとともに、車なども入れる空間が望ましいと考えます。遊具以外はほとんど撤去し、地面の高低差をなくし、広い空間になれば良いと思います。

さらには、隣接するマンションとの通用扉を設置して利便性を向上させるなども、大胆な取り組みも検討すべきものと考えます。以上、思いついたことを意見いたしましたが、参考にしていただければ

幸いです。

私のイメージは、４階→フリースペース・研修室

　　　　　　　　３階→柏原の歴史の展示（写真、昔の家の模型など）北名古屋市の図書館のような感じ

　　　　　　　　２階→一般図書、フリードリンク、学習コーナー

　　　　　　　　１階→児童書、オープンテラス、託児所、ビデオコーナー

　　　　　　　　B1→駐車場、ドライブスルー返却コーナー

大阪は児童館がないので、外で遊べる所があれば他府県に近づけると思います。大人も子供も本を読まなくても１日遊べるような図書館になってほしいです。ミニ映画館とかもいいですね。例えば、託

児等料金を取ってもいいと思います。なるべく安くして多くの人に利用してもらえればと思います。

ご　　意　　見
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私たちは、毎月2回ないし3回の頻度で柏原市民文化センターの会議室をお借りして会議を開催しておりますが、令和8年1月から令和9年5月の閉館期間中の下記についての計画を明らかにしてください。

①閉館中の代替施設は図書館部分を含めどのように計画されているのか。

②他の団体との競合により部屋の予約がむずかしくなることが想定されるが、その対策についてはどのように考えておられるのか。また、その際の使用料金は、現行使用料金と同額に設定していただく

ことを意見として申し述べます。

①今回の長寿命化工事は大規模な工事となりますことから工事期間中は休

館を予定しています。その代替機能につきましては「国分図書館への利用

案内」「移動図書館ひまわり号のステーションの増設等」に加え、「柏原

駅周辺の公共施設等での図書館機能の規模を縮小した形でのサービスの提

供」により対応していくことを検討しており、決定次第広報等でお知らせ

させていただく予定です。

②休館期間中の公民館の貸し部屋機能につきましては、堅下合同会館で、

一定の受け入れが見込めることから、堅下合同会館への利用案内に加え、

市民プラザやコミュニティセンターでの代替利用を検討します。その場

合、施設利用料は利用する施設が設定している料金となる予定です。

利便性に富み、長年慣れ親しみを利用してきた施設の貴重さを実感して、多くの市民が継続を希望した場所がリニュ―アルされ「地域（まち）に開かれる生涯教育・文化情報の拠点」としての整備計画

が決まり楽しみにしたいと思います。新庁舎のような明るさとフリースペースも共有しやすくレベルの高い市民生活が期待できそうで待ち遠しいです。

「市民のニーズ、さまざまな利用者のニーズに対応したレイアウト」細かく完璧を目指すのは困難で、大雑把という言い方は適切ではありませんが、どのようにでも使える、変化させることができる設

定がより良く、市民のアイデアが活かせることも大切と感じます。多様性を学びながらみんなで利用し、思いやりを培っていければうれしいです。

ギャラリー、展示室には照明器具の充実が必須だと考えます。各種実習室などにはピクチャーレールの設備も必要ですし、そのことが市民の活発な活動に繋がると思います。

１階は、「図書館・公園と一体の賑わい空間」というレイアウトで、日常的な賑わい、子どもたちのはつらつとした表情が想像できて明るい希望です。

建物について

・避難経路は外階段もあるのでしょうか。

・屋上に太陽光発電を備え、実際に消費電気量も見える化しながら省エネに向けての気付きに役立たせるのも一案だと思います。

・近くの道路幅が広くなり、交通量が増えることのために危険度が増したり、反対に癒し感の無い公園とならないような計画をお願いします。

＊「工事期間中は休館の予定」とありますが、図書館は国分へということでしょうか？まだ１年以上先のことですが、詳細を広報や、ホームページ等でお知らせください。
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いただきました内容はご意見として承ります。

なお、市民文化センターの長寿命化工事後も継続して学習室や講座室等は

ご利用いただけます。
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いただきました内容はご意見として承ります。

なお、「７０年～８０年程度持たせることも可能である」については、鉄

筋の中性化状況やコンクリート強度の確保がされている場合に可能となり

ます。今後の設計段階において専門家の意見を踏まえた、建物耐用年数の

検討を行います。「図書館に賑わいを」につきましては、静かな場所や会

話ができる場所、飲食ができる場所など、多様なニーズに対応できるよう

な場所づくりを行います。

7 今回の改修工事で室の防音性能向上を図ります。
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いただきました内容はご意見として承ります。

なお、アゼリアかしわらの貸室機能については、一部残す方向で現在検討

中です。
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いただきました内容はご意見として承ります。

耐震化工事に当っては、高度な技術力を持った設計事業者を選定できるプ

ロポーザル方式を採用し、建物ゾーンニングの提案を求めることなどで、

より質の高い施設整備を図ります。また、設計事業者選定においては公園

の利用方法を提案項目に含め、公園との相乗効果を狙った施設整備を図り

ます。
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具体的な内容は基本設計が完了次第、写真や図等を使ってわかりやすく周

知させていただきます。

また、説明会や施設利用者を対象としたアンケートの実施、設計段階から

市民参加ワークショップの開催など、様々な形で市民の皆様のご意見がい

ただけるよう整備事業を進めて参ります。
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いただきました内容はご意見として承ります。

なお、「防音装置を備えた舞台もあるホール的な部屋」につきましては、

市民文化センターの講堂のほか、リビエールホールもご利用いただけま

す。また「明るさ」につきましても、図書館を快適にご利用いただけます

よう環境整備を進めてまいります。
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今回のパブリックコメントの結果を踏まえ、整備事業を進めて参ります。

また、説明会や施設利用者を対象としたアンケートの実施、設計段階から

市民参加ワークショップの開催など、様々な形で市民の皆様のご意見がい

ただけるよう整備事業を進めて参ります。
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設計は令和6年8月からの着手を予定しており、基本設計が完了次第、写真

や図等を使ってわかりやすく周知させていただきます。

また、今回いただきました内容はご意見として承ります。

他のパブコメでも言えるが、募集期間が短い。広報を見てからでは２週間位しかなく、市民の声を聞くには充分ではないと思う。

基本構造（案）を見ただけでは具体的なことはよく分からないので、説明会を設定するなど市民との対話を考えてほしい。

バリアフリーもむろんのこと、市民が自由につどえる広場的な集会室、防音装置を備えた舞台もあるホール的な部屋もあればいいなあと思う。明るさも大事なのではないでしょうか。今の柏原図書館の

書架の当たりは暗い→外光を取り入れられる工夫もあれば、広く、明るいそこで読書するスペースも欲しい。

基本構想の整備方針には、「市民のニーズに対応したレイアウトの創出」や「バリアフリー化や省エネ化といった社会的課題への対応」が明記されており、そのための方法の一つとして、パブリックコ

メントから市民のニーズを吸い上げることにつながると思われます。その意を充分尊重して頂きたい。　　そして、市長や教育委員会の皆さんと市民との対話の場としての説明会を是非とも開催して頂

きたい。パブリックコメントでは、伝えきれない市民のニーズや本音が市民との直接対話によって知って頂けるのではないでしょうか。その対話の場を通して、財政面や建設面等での制約も本当の意味

で理解できるのではないでしょうか。柏原市の行政に一番求められるのは市民との対話力だと考えています。

基本構想図（案）を読ませて頂きました。リビエール地下に移転せずにすんで本当によかったと思っています。改修ということで、建物の大きさを変えられない中ではこの基本構想におおむね賛同しま

す。具体的な設計はまだでしょうか？公民館には設備の整った視聴覚室、防音の音楽室をぜひお願いします。図書館では、閉架書架、閲覧スペースとも広くとって下さい。　机、いすなど家具はシンプ

ルで機能的なものを置いてください。　図書館に関しては、建物、設備などのハード面よりソフトな面の方が大事だと思います。このパブコメとは少々趣旨がずれるとは思いますが、これから先、資料

費を充実させて新しい本を増やすとか、正規雇いの司書を常勤させるとか市民の様々な要求に資料の提供のいう形で応えられるような図書館に成長してほしいと思います。

〇文化センターの学習室等、他館が使えなくなるので２階には充実してほしい。

〇３階の広い部屋には、ピアノ設置、視聴覚の設備を整えてください。

○中会議室にもWi-Fiやプロジェクタースクリーンの設置をお願いしたい。

○広く市民に知らせるためにもっと早くから説明会や、パブリックコメントを募集してほしい。

○文化センター改修工事に関するパブリックコメントをとっていただきありがとうございます。市民だより５月号では遅すぎて、もう少し早い日か〆切迄が短いので市民に広めるには期間が短いです。

〇図書館スペースは児童図書と一般図書に分けてほしいです。また、児童スペースには読み聞かせコーナーを小・中学生の自習室を１階が狭いなら２階にお願いしたいです。

〇耐震化は文科省は「７０年～８０年程度持たせることも可能である」と手引きで表明しています。しっかりした耐震化をお願いしたいです。

〇「図書館前に賑わいを」とは？図書館は行きやすく安全で静かな場所でありたい。

今回の改修工事で防音室が出来るのですか？楽器等も周りに音を気にせず楽しめる文化的な公共施設に出来上がることを切に願っています。

○アゼリアにあった貸室がサンヒルに移るのでしたらその分、文化センターの貸室を充実させて下さい。

〇パブリックコメントの募集期間が短すぎます。

〇リビエールの地下の狭い部屋で太鼓練習室をお借りしていますが、もう少し広い部屋で太鼓を叩ける防音室が欲しい。せめて和太鼓を５台前後入れて練習できるように。

〇図書館の職員の意見を大いに取り入れて欲しい。

図書館は今も狭いですが、耐震化工事で一層狭くなると考えられます。この点の工夫が重要です。閲覧がしやすく、座って本を読めるスペースがある等、幅広い年齢層が利用しやすいものが求められま

す。工事に当たって研究者（専門家）や現場の職員さんらの考えや知恵を大いに取り入れた作り替えて良かったと思えるものを望みます。公園は若い親子の方たちが（近くに幼稚園もあり）多く利用さ

れています。子育ての一役を担ってます。木々もあり、自然を感じる遊び場です。憩いの場としての公園も求められます。公共施設は市民の財産です。より良いものを造ってくださるようお願いしま

す。


